

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 6 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NUM. 264

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 13 de Diciembre de 1893

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES
Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO

LA DUQUESA CLAUDIA
Se vende esta preciosa novela a seis reales
ejemplar en la Administración de este periódico.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
ESPAÑA Y FRANCIA

Le Gaulois, el popular periódico del simpático boulevard Arturo Meyer, ha publicado un hermoso suplemento ilustrado, el producto de cuya venta se destina a socorrer a las víctimas de la catástrofe de Santander y del atentado del Líce.

A Meyer, siempre de los primeros en contribuir con su dinero y su iniciativa a cuantas obras de caridad se han hecho en París para auxiliar nuestras desgracias, enviamos la expresión del agradecimiento de los españoles, por el suplemento de que nos ocupamos y que se titula España y Francia. El delgado sentimiento que le inspira no puede menos de ser acogido con gratitud entre nosotros.

Los hermosos dibujos que ilustran el suplemento son de artistas españoles: Hernandiz, Ríos, Pujol y Rico. Entre las firmas de la parte literaria figuran las de Julio Simón, Alejandro Dumas, Sardon, Coppée, Zola, Gastón Buisser, Emilio Olivier, Anatolio France, Deroulde, Halevy, Houssay, Meilhac, Leroy Beauclief, Claretie, Loti, el conde de Haussenville, Gyp, Richepin y otras no menos conocidas.

Comprende también el suplemento diez mas. de Massenet y Paladilhe. Los autógrafos en verso corresponden a Coppée, Richepin, Deroulde, Meilhac y Arsène Houssay. Los demás están escritos en prosa.

He aquí varios ahora, por vía de muestra: De Francois Coppée

«Saña España:—Piedad! Blanca palomal ¡Vé, sobre las montañas, de París a Madrid; que la sangre latina se difunda en las venas, como en la de Rolando, en la patria del Cid.»

De Julio Simón
«Hay pueblos que deben grandes servicios a Francia y que no desean nuestro bien. Francia causó daños a España, y España siguió siendo su amiga; o volvió a serlo. Cumplo, pues, ahora que nos acordemos de que Barcelona y Santander, hasta que sus inmensos doceros vayan calmándose, son ciudades francesas.»

De Emilio Zola
«No conozco de España más que San Sebastián, donde pasé cuarenta y ocho horas. Vi bañarse al rey niño, a la luz de un claro sol de Setiembre. En la playa había otros chicos, como él, y cuando el rey entró en el agua, un fuerte resaca disparó un cañonazo. Aquello era a la vez infantil, solemne y conmovedor.»

De M. Meline
El jefe incansable de los proteccionistas franceses, del que tanto se ha hablado en España últimamente, se expresa así: «La catástrofe de Santander, es terrible por la inmensidad del desastre, por el número de las víctimas, por el horror de los detalles, por las proporciones inauditas que los progresos de la ciencia dan hoy al accidente más pequeño; pero es cien veces más horrible la catástrofe de Barcelona.»

La primera aparece ante nuestros ojos como un formidable desorden de la Naturaleza, y después una profunda piedad en todos los corazones; pero se explica. La segunda revela el desorden de las almas, que aun es más grave, que aun inquieta más. Ante ese abismo moral, el espíritu retrocede espantado.»

De M. Berthelot
El insigne sabio dice lo siguiente: «El apoyo moral y material que presta Francia a las naciones que la rodean, en sus desgracias y en sus catástrofes, es un gran ejemplo de solidaridad humana, una tradición nueva; introducida en el mundo por el siglo XIX.»

De Emilio Olivier
«Hay síntomas ante los cuales sería imprudente confiarse en ilusiones. ¿Habéis visto como sube algunas veces la marea? Aquí y allá, ante vosotros, al lado, surge un charco pequeño, y luego otro, y otro después. Los delgados hilos de agua que dejó el refugio sobre la vasta llanura de arena toman cuerpo rápidamente. Dijo así que no hay peligro alguno; pero desgraciado del que se detenga: la ola inmensa le rodeará de repente y le cortará el camino para volver a la playa.»

El autógrafo de Sardon
Sardon, el celebrísimo dramaturgo, se lamenta de que La Granja se halle en el más triste abandono. «Todo está allí—dice completamente arruinado.»

Nadie ignora en España que La Granja conserva todo el artístico esplendor con que gubó de soñar Felipe V al fundar en su nueva patria el pequeño Versailles, y seguramente Sardon lo celebrará una do lo sepa.

Entretanto, se le pueden perdonar la exageración y la inexactitud de sus quejas, en gracia a la generosa intención que ha inspirado sus palabras.

Todos los escritores que han prestado su cooperación al hermoso suplemento merecen la gratitud de los españoles, aun cuando algunos no hayan podido sustraerse a la eterna tradición francesa de cometer distates cuando tratan de asuntos de España.

Testigo además de Sardon el famoso novelista Zola, que confiesa haber estado tan solo dos horas en San Sebastián, en las cuales observó que cuando el rey niño entra en el baño disparan los cañones en las fuertes proximidades, observación que indudablemente no habrán hecho los muchos millones de españoles que todos los años concurren a San Sebastián.

Este desconocimiento francés de nuestras costumbres y de nuestra patria, que inspiró las desatinadas reseñas de Dumas, padre y de Roger de Beauvoir y que se conserva piadosamente por sus herederos en las letras, no amengua en nada la nobleza en que se han inspirado los iniciadores de la publicación y el generoso apresuramiento con que la idea ha sido acogida y realizada, como nada quite tampoco a la profunda gratitud de los españoles.

Un distinguido joven austriaco, de Trieste, que desde hace unos días se encuentra en Sevilla, realizó anoche por apuesta un viaje, desde la alameda de Hércules a la estación de Córdoba, pasando por la Campana. Hay que tener en cuenta para comprender la importancia de la excursión que el Sr. G. apenas conoce nuestra ciudad y sobre todo que el trayecto mencionado lo recorrió con los ojos vendados. Pense que a consecuencia de esto, hay otra apuesta pendiente con un joven de Madrid, el cual tampoco conoce Sevilla y se compromete a hacer una excursión semejante a la del Sr. G.

Sería conveniente que la Alcaldía ordenara que sean reconocidas las menadas de pavos que llegan a la ciudad para su venta en los próximos días de Pascuas. Decimos esto, porque es sabido lo propensas que son estas a verse a padecer la enfermedad variolosa, y si se adoptaran las medidas de otros años no peligraría la salud del público ni los intereses de los expendedores de pavos, porque reconocidos éstos y resultando saludables renacería la confianza en el público.

Se confirma que en la próxima temporada trabajarán en Sevilla los diestros Espartaco, Guerra y Bonilla.

La empresa hace gestiones para contratar a Reverte y Fuentes y otro matador que lo distinguió mucho en la corrida de toros celebrada en esta ciudad el día 4 del corriente mes.

Para las novilladas que se celebrarán el año 94 ha sido contratado el Conejito, de Córdoba.

La policía practicó anoche pesquisas para descubrir supuestos depósitos clandestinos de dinamita, sin conseguir su objeto.

En la corrida de novillos que se verificará el domingo 24 del corriente mes día de Nochebuena, encabezarán Palomar, Mera y Pipa.

Este último diestro, que es gaditano, es nuevo en esta plaza.

Como hemos dicho los banderilleros que figurarán en el cartel son, Moyano, Rodas, Otoncio y Perdigón.

La corrida, según afirman los adionados, ha de ser un acontecimiento.

Los toros que se lidiarán pertenecen al señor Garrido.

Por disposición del señor intendente del segundo cuerpo de ejército, ha sido nombrado secretario de la instrucción de expedientes administrativos militares, el oficial tercero de Administración militar, D. Rafael Delgado Rodríguez, sin perjuicio de continuar en la Fundación de herpases de Sevilla, como auxiliar de la misma.

Días pasados ocurrió un desgraciado accidente en el inmediato pueblo de Alcalá. Un soldado del regimiento de Covadonga llamado José Sierra, tuvo la desgracia de caer a un pozo al sacar agua, cuyo pozo tiene 50 varas de profundidad, causándose varias contusiones en los brazos y espalda una herida en la sien derecha y otra en el ángulo derecho, siendo las dos de pronóstico reservado. El herido fué trasladado al hospital, donde se le asiste con gran esmero.

Costeado por el regimiento de Covadonga se han celebrado en la iglesia de Santiago de Alcalá de Guadaíra solemnes honras fúnebres por los soldados difuntos; el acto tuvo lugar a las once de la mañana, viéndose el templo muy concurrido.

En la capilla mayor se ostantaba un elegante catafalco, a cuyo pie formaban pabellones con flecos y banderas.

Concluida la misa, el capellán hizo una sentida oración fúnebre, excitando a todos los presentes a que rogaran por sus hermanos difuntos.

Recordamos al público que el día 15, es decir, el viernes, concluye la próroga concedida por el señor delegado de Hacienda, para obtener las cédulas personales sin regargo.

El día 16 del corriente, a las siete de la mañana, darán principio en la iglesia de Religiosas Mínimas de Triana, las misas de Expectación.

El ingenioso periodista Sr. Estradi ha publicado en La Voz Montañesa de Santander, unos versos, de los que sacamos los siguientes para satisfacción de las honradas obreras a quienes aluden: Las nobles cigarreras sevillanas,—que son muy excelentes ciudadanas—y alegres, además, como ellas solas,—y buenas españolas,—a la Cruz Roja han dado tres mil reales—para emplearlos en los hospitales—de soldados heridos en Melilla—por salvar de la patria la manilla.—Generalmente como las cigarreras—tan generosas como retrucheras.

Durante el sorteo de quintos ocurrió ayer el siguiente incidente: Al dar vuelta a uno de los bombos, el que contiene las boillas con los nombres, apellidos y pueblo de naturaleza de los mozos que quedaban por sortear quedó abierta la puertecilla y se salieron las bolas, desparpandose por el suelo.

Fueron recogidas todas y contadas y comprobadas con las que contenían los números

resultó que las 462 boillas que contenían el bombo de nombres estaban correctas y en igual cantidad que la de los números. Como el Tribunal preguntara a los representantes de los pueblos de la Zona si estaban conformes y éstos contestaron afirmativamente continuó el acto suspendido durante algunos momentos para hacer la mencionada comprobación.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) DE MELILLA (DE NUESTRO DIRECTOR)

Nueva entrevista.—Cuadro pintoresco.—Nada se sabe.—Presunciones Melilla 12, 12-15 m. (Urgente)

En Sidi-Agnariach han celebrado una nueva conferencia el ilustrado general Martínez Campos y el Araaf.

El hermano del Sultán se ha presentado hoy acompañado de mayor número de moros, y éstos mejor vestidos que la demás veces. Se le han tributado honores.

La comitiva del Araaf presentaba un brillante aspecto.

Los vivos colores de los trajes moros, el movimiento de los caballos y el reflejo de las armas metálicas ofrecían un precioso cuadro, digno del pincel del mejor colorista.

Cuando de repente apareció a nuestra vista en el valle de Frajana, parecía exactamente la comitiva de los reyes magos, que figura en los pasquines con que los niños celebran la fiesta de Navidad.

Y luego, cuando el Araaf y sus acompañantes se detuvieron junto a la tienda donde se ha celebrado la entrevista, recordaban a todos los presentes la parte izquierda del hermoso cuadro de Francisco Pradilla, La rendición de Granada.

Desde el principio de las operaciones de Melilla no se había presenciado aquí escena más pintoresca ni de mayor intensidad artística.

Los corresponsales de la prensa ilustrada y los fotógrafos se afanaban a fijar en el album y en el cristal la escena que se presentaba ante sus ojos, ansiosos de transmitir al público por las reproducciones gráficas.

La entrevista duró buen rato. Desconozco lo que en ella se ha tratado, pero supongo que Araaf habrá expuesto al general Martínez Campos las excelentes disposiciones del sultán para el favorable término de la actual cuestión y las dificultades con que el emperador tropieza para apresurar su venida.

MENCHETA. Reservar absoluta.—¿Desconoce desconfiado?—No habrá noticias por ahora Melilla 12, 1 t. (Urgente)

A pesar de las gestiones practicadas, nada se ha podido averiguar aún de lo que se ha tratado y acordado en la entrevista del general y Muley Araaf.

El general guarda sobre ello absoluta reserva.

Dícese que esta entrevista es preliminar de otras que van encaminadas a precipitar un desenlace desconocido, del conflicto.

Entiendo que esto es para largo y que en bastante tiempo no habrá noticias de importancia, en vista de lo cual me dispongo a pasar las fiestas de Navidad en España, conducta que será imitada por muchas de las personas que aquí se encuentran, y a quienes sus obligaciones se lo permiten.

MENCHETA. Hay consejo Madrid 12, 5 t. (Urgente)

Es seguro que hoy se celebrará consejo de ministros.

Depende de las noticias que se reciben de la entrevista que hoy habrán celebrado Martínez Campos y Muley Araaf.

Mientras no aclarase la situación de Melilla no se ocupará el gobierno de la apertura de cortes.

Hay gran escasez de noticias. De Bilbao.—Excursión de los delegados al "meeting." Bilbao 12, 6 t. (Urgente)

Los delegados de las asociaciones industriales que vinieron a esta ciudad con ocasión del meeting proteccionista, han hecho una excursión a los Altos Hornos y a los astilleros del Nervión.

Salieron de esta ciudad a las once de la mañana en tren especial.

Visitaron minuciosamente los Altos Hornos haciendo grandes elogios de los Altos Hornos haciendo grandes elogios de los Altos Hornos.

Terminada la visita fueron obsequiados con un espléndido lunch al concluir el cual se pronunciaron entusiastas brindis por la industria y el pueblo vasco.

En el vapor Rodas fueron a los astilleros donde visitaron todas las instalaciones y examinaron los trabajos del crucero Vizcaya y los talleres donde se construyen cañones.

Aquí también hicieron grandes elogios del estado en que se encuentra dicho establecimiento.

Es de lamentar que el deplorable estado del tiempo haya deslucido algo la excursión, que de todos modos ha resultado muy agradable e interesante.

A las cinco de la tarde han regresado los excursionistas.

Mañana a las dos y media de la tarde saldrá para Madrid 150 de los delegados.—Fontana. Contra el anarquismo.—En Rio Oro sin novedad Madrid 12, 6 t. (Urgente)

El crucero Navarra ha salido de Cartagena con rumbo a Barcelona.

—Mañana se reunirá los diputados y senadores carlistas, presididos por el marqués de Cerralbo, para ocuparse de asuntos políticos.

Lo de Melilla Madrid 12, 9 55 n. (Urgente)

Los telegramas de Melilla están contestes en afirmar que no es inminente una acción militar de nuestras tropas.

Añaden que parece ser que Araaf tiene poderes para arreglar cuanto se refiera al tratado de Wad-Rás y a la zona neutral.

Última hora Madrid 12, 7 55 n. (Urgente)

(Recibido el 13, a las 3-20 madrugada.) El ministro de Estado acaba de recibir un extensísimo telegrama de Martínez Campos. Los ministros han salido al instante para casa del Sr. Sagasta.

Desconocen aún el texto del telegrama, pues se tardarán dos o tres horas en traducirlo. Las impresiones de los ministros son pacíficas.

Mañana habrá consejo.

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL GENERAL MONROY

D. Antonio Monroy es de entre los generales de nuestro ejército uno de los de más reciente promoción.

Distinguióse mucho en diferentes acciones de la última guerra civil.

En 1875 ascendió a coronel, y más tarde fué jefe de la sección de Ultramar del Ministerio de la Guerra, y secretario del gobierno de Filipinas durante el mando del general Weyler.

Ascendió a general de brigada, desempeñó el importante cargo de gobernador militar de Córdoba, cuando se le destinó a Melilla con el general Macías, mandando la brigada compuesta de los batallones de cazadores de Cuba, Cataluña, Segorbe y Tarifa.

TEMPUS LOQUENDI

Las osadías de la prensa inglesa, que habla de España como de país conquistado, deben llamar la atención de los políticos españoles, sea cualquiera la fracción a que pertenezcan o los ideales que tengan a bien sustentar.

Los flamínticos hijos de la nebulosa Albión desconocen nuestra historia, nuestro carácter, nuestra indomable bravura, que pesan mucho más que sus libras esterlinas y sus grandes acorazados. Quién, calcula las conveniencias de devolvernos a Gibraltar, que de nada les sirve, a cambio de Ceuta, ó de otra plaza africana situada sobre el Estrecho; quién, diserta platónicamente acerca de la necesidad de ocupar los puntos estratégicos de nuestra península a la entrada del Mediterráneo, como si se tratara poco más o menos de un terreno salvaje, abandonado, inculto, donde pudiera ondear a su placer la bandera británica. Sabido es que los ingleses se han a volar ideas atrevidas, con el solo fin de estar a la expectativa y sondar la opinión de los gabinetes extranjeros, sin perjuicio de desautorizar sus mismos proyectos, si llegan a tropiezar con obstáculos insuperables. Preciso es, no obstante, estar advertido para no contraer responsabilidad inmensa aquellos en quienes la nación ha depositado su confianza y tienen a su cargo la salvaguardia de los intereses más preciados para un pueblo que tiene conciencia de su propio valor: la integridad, el honor y la independencia.

Corto de vista sería quien no descubriera en el fondo de la cuestión hispano-marroquí algo trascendental, algo que afecta inmediatamente al porvenir de Europa. Un alarde de fuerza, seguido de una indemnización de guerra en ochavos morunos no acreditaría, si tal solución fuese adoptada, de estar a la altura de nuestro vecino reino lusitano, humilde fundador de la altiva reina de los mares. España es más grande, se agiganta su espíritu a medida que acrecen las dificultades y los contratiempos, tanto interiores como exteriores: ella fué el terror de Roma; ella civilizó e impuso su ley y sus creencias a las hordas del Septentrión; ella venció en la lucha de siete centurias a los fanáticos sectarios del Corán; ella hizo morir el polvo al Capitán del Siglo; al vencedor de Ansterlitz y de Marengo; no es pues, cosa inofensiva jugar con el león ibero ni suscitarse sus iras en el momento preciso que puede establecer por el menor motivo una confagración universal. La diplomacia debe irse muy despacio y nuestro nombre debe figurar en primer término, a pesar de nuestra visible decadencia, en todas las combinaciones, que tiendan a cambiar la forma y modo de ser de la vieja Europa.

Discútese, por otra parte, si España debe ser neutral, permanecer aislada, ó si sería prudente que formara alianza ofensiva y defensiva con las naciones que resisten la poderosa influencia británica. Contestar de plano que no tenemos hombres ni dinero para entrar en este concierto lo creemos inocente, si no pecara de absurdo. En una guerra europea España solo podría defender su neutralidad con la fuerza de las armas y a costa de grandes sacrificios pecuniarios. ¿Qué se quiere, pues? ¿que España quede indefensa a merced de las escuadras extranjeras que quieran tomar posesión el día de mañana en sus costas, en sus puertos, en sus islas, que como centinelas avanzadas la guardan y la defienden?

Si Inglaterra quiere tenernos por amigos respete nuestros derechos, no ponga su irrisoria mano de carlistas, de comerciante, sobre la fibra más delicada de todo corazón español; déjenos y déjenos a cumplir el testamento de Isabel la Católica; que al clavar España su

bandera en la cima del Atlas, la cuestión de Occidente habrá terminado y el continente africano quedará abierto para siempre a los nobles avances de la civilización y a las luces esplendorosas del Evangelio.

ANTONIO PÉREZ CORDOBA.

LOS INGLESES EN ALGECIRAS

Aun no está Algeciras en poder de los ingleses, pero a fin de que nos acostumbremos a la idea, viene anunciándola en la opinión de Europa los más acreditados periódicos y revistas británicas.

El Times de Londres estudia el medio de que Gibraltar vuelva a ser otra vez la llave del Estrecho. Propone dicho periódico, extender el muelle actual de Gibraltar, hacer un dique capaz, proyectándolo de los docks que necesitan la escuadra inglesa para su reparación y refugio, metiéndose desde luego en nuestras aguas jurisdiccionales. Y advierte el periódico inglés:

«El sitio señalado para el nuevo muelle (el que en la actualidad se está construyendo), está sujeto a muy serias objeciones, bajo el punto de vista militar. El territorio británico en Gibraltar se extiende, en un sentido político y en tiempo de paz, nada más que a una distancia muy corta hacia el frente Norte del Peñón; todo el resto es territorio español y se halla enteramente bajo el dominio de España. En tiempo de guerra, sin embargo, y bajo el punto de vista militar, la jurisdicción británica se extiende, como es natural, a mucho más allá de tales límites, y prácticamente es coextensiva con el alcance efectivo de los cañones de nuestras fortalezas.»

Hay que añadir que cuando S. M. católica Felipe V cedió y donó a S. M. británica el Peñón de Gibraltar lo hizo sin regalar terreno ninguno a los ingleses, que no podían pasar de Puerta de Tierra, y se obligaron a comunicarse con España, a no permitir allí judíos, ni moros, a no colocar cañones de más de 24 de calibre y alcance, a no usar ni poseer aguas jurisdiccionales en la bahía de Algeciras que ya los ingleses dominaban en sus geografías bahía de Gibraltar.

¿Qué ha sido de aquel tratado firmado por el mas abyecto de nuestros monarcas? Cerca de una legua de territorio nos han tomado en la lengua de tierra que les une a España, y allí, con el mayor desenfado, están haciendo un ensanche poblado de hoteles y quintas.

¿Han respetado los ingleses pacto alguno internacional? Díjalo la sinagoga y el barrio judío, la mezquita y el mercado moro y los cañones de 24 que poseen.

Gibraltar, con su alargada península de cuatro kilómetros, con sus dos cañones Armstrong de 100 toneladas frente a Ceuta, en sus cuatro piezas de 20 toneladas, que enfloran la bahía de Algeciras, con sus 18 cañones de 25 centímetros y 4 de 30 hacia Occidente, con sus 28 enormes cañones y otros 70 más de diferentes calibres, con sus 6.000 soldados y su total de 600 piezas de diversos tamaños para tiro corto, con sus cruceros, torpederos y acorazados, es nuestra más terrible enemiga, nuestro adversario impune, la picota de nuestro honor, la llave del Estrecho que nos cierra el camino del África, desafiándonos a que pasemos.

¿Qué hemos hecho enfrente? Poner en Algeciras 15 cañones de 15 centímetros y dos de 21.

Hace más de veinte años estuvo en Algeciras el jefe de ingenieros, hoy general retirado D. Andrés Lopez, estudiando planes de fortificación de Sierra Carbonera y Punta Gárnero, que inutilizaban completamente a Gibraltar, dominando con nuestros fuertes, si los hubiéramos hechos, las baterías calpenses.

El proyecto duerme el sueño eterno en uno de los expedientes del ministerio de la Guerra, para no desmentir jamás nuestra imprevisión y desidia.

Los ingleses, que ven claramente la situación exigua en que quedarán si nosotros tuviésemos un poco de previsión, dicen por boca de El Times:

«Además, lo que va dicho, aplicable al nuevo muelle y a sus inmediaciones, mutatis mutandis, y sin reducir su gravedad, es aplicable también a toda la porción del frente Oeste del Peñón y a sus aguas adyacentes. Todo eso vendría a quedar bajo el fuego de la artillería moderna, montada en la playa española de la bahía; y como los fuegos de Gibraltar no podrían apagar sus disparos, no queda otro remedio más que una ocupación militar de toda la porción española de la bahía, al mismo tiempo que de las alturas limitrofes. Esto, en lugar de asegurarnos un centro naval inextinguible, convertiría a Gibraltar y a sus inmediaciones en un impasse militar, que exigiría un ejército de ocupación y de defensa. Pero si no hay otra alternativa, tenemos que aceptar los hechos cuales son y utilizarlos de ellos, adoptando nuestros medios a sus exigencias, con toda la habilidad y fortaleza de que podamos disponer.»

No sabemos si a nuestros políticos se les caerá la cara de vergüenza al leer lo que oprimen de nosotros esos audaces tomadores de nuestra bahía.

¿DE QUIÉN ES LA CASA-LONJA?

Resinaba en Castilla el segundo de los Felipe. El comercio de indias monopolizado por una ciudad, Sevilla, había adquirido un extraordinario desarrollo, haciendo que individuos de todas las comarcas españolas, y aun muchos extranjeros, se establecieran en esta ciudad, centro entonces de donde partían y a donde llegaban las flotas cargadas de productos de las tierras americanas. La legislación de indias estaba un tanto uniformada, y en Sevilla existían dos tribunales que conocían de los asuntos que con aquel comercio se relacionaban; el de los Cónsules de los comerciantes de indias, y la Casa de Contratación; de primera instancia, el primero, de apelación y con amplísimas facultades, desde tiempos de los Reyes Católicos, el segundo.

Estos comerciantes que no constituían el comercio genuinamente sevillano, sino el cosmopolita de indias, tuvieron la costumbre de reunirse en las gradas de la Santa Iglesia para tratar de los negocios relativos a su profesión,

Otro aprobando el presupuesto adicional de las obras del crozo segundo de la sección comprendida entre 'Formas y el límite de la provincia de Huelva, en la carretera de Jaca a Sangüesa, provincia de Zaragoza, por su importe de contrata, que asciende a 11.112 pesetas 7 céntimos.

Otro aprobando el presupuesto adicional de fundaciones del puente sobre el río Muga, en la carretera de Tronco de Bosalá a Ercos, provincia de Girona, por su importe de contrata, que asciende a la cantidad de 10.679 pesetas 7 céntimos.

Gobernaciones.—Real órden declarando sujeción, por causa del cólera, las procedencias de Odessa (Rusia), cualquiera que sea la fecha de salida.

DESDE HUELVA

12 Diciembre.

Con referencia a mi telegrama del día 10, anunciando la suspensión de la corrida organizada por la Sociedad de la Cruz Roja, y cuyos productos se destinan a los heridos de Melilla, he de manifestarle a V. al mismo tiempo que para aclarar algunas dudas de los aficionados, que dicha corrida se celebrará nuevamente el domingo próximo y tomarán parte los mismos matadores que regresaron a esa, como también Miguel Baez, el 'Lirri' que era uno de los matadores que se ofreció a torear gratis en cuanto se propusiera la idea de celebrar este espectáculo a tan benéfico fin y que al igual de sus compañeros se comprometió a trabajar cuando se efectuara dicha corrida.

Así pues los aficionados están de enhorabuena, pues el domingo próximo ó sea el día 17, podrán admirar en esta plaza a los diestros Jarana, Bonarillo, Baico y Libri, prometiéndose obtener un buen resultado por el número de localidades vendidas y por los hechos que a las mismas hacen de los pueblos de la provincia y que se supone por estos hechos que la entrada será completa, respondiendo de esta manera al patriótico fin a que se destina su producto conyuyendo a ello los matadores por su noble desprendimiento.

Ya lo comunicare el resultado de la corrida.

Ascensio Gonzalez.

La Liga Nacional de Productores

El documento aprobado en Bilbao, como resultado del último meeting celebrado en dicha capital, se halla redactado en los términos siguientes:

Primero. Se declara, desde luego instituida la Liga Nacional de Productores, de conformidad a lo acordado en el meeting y por los representantes de varias corporaciones que asistieron al acto.

Segundo. Constituida la Asociación y nombrado presidente, ésta dirigirá circulares a todas las asociaciones productoras existentes en España para que designen delegado con facultades amplias, al objeto de estudiar y resolver las bases definitivas de la Liga Nacional.

Tercero. A la mayor brevedad los delegados de las asociaciones se reunirán en la población de España que determinen para acordar los medios prácticos que en cada región son necesarios en pro de la idea, y después para dar forma al nombramiento de la comisión central permanente, encargada de relar y defender los intereses principales y comunes a toda la producción del país.

Cuarto. Sin perjuicio de que cada Asociación conserve su autonomía, nombrará un delegado permanente que, en unión de los que designen las demás corporaciones, concurrirá a la Asamblea periódica que celebre todos los años en distintas ciudades de España.

También asistirán a las Asambleas extraordinarias que se convoquen, y cuando lo exijan las circunstancias, a juicio de la comisión directiva, ó cuando la mayoría de las asociaciones agrupadas lo reclamen.

Quinto. Los acuerdos de la Asamblea se llevarán a la práctica por todas las asociaciones, siempre que la acción común sea necesaria, y a fin de unir los esfuerzos de los varios organismos sociales.

EL TIEMPO



El día de hoy ha sido de los que llaman los marinos cerrado; brumoso, húmedo y cubierto, para rasarse en fuerte viento, que después el horizonte, ó en lluvia abundante.

Por la mañana ha caído una ligera llovizna, y una niebla, no muy densa, se ha cernido en la atmósfera, principalmente en la cuenca del Guadalquivir, manteniéndose ligeramente velados, como por una gasa, los paisajes que se divisan desde nuestro puerto.

La media barométrica ha sido de un milímetro menos que ayer: 769,5, y el barómetro ha descendido un milímetro durante el día.

Ha seguido, como ayer, soplando el S. O., con la fuerza de brisa, y el termómetro ha señalado, a las tres de la tarde, la agradable temperatura de 12 grados, 8 décimas. La mínima ha sido de 8 grados, 6 décimas.

Nos hallamos en un período anticiclónico, y la subida rápida del barómetro es señal de que la altura alcanzada no será muy permanente, y que una nueva depresión volverá a traer las lluvias.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Paris 12.—Se están tomando grandes precauciones para proteger los monumentos públicos, iglesias, palacios, museos, centros administrativos, cárceles, teatros y ciertas casas particulares habitadas por funcionarios ó personas que por su posición oficial ó sus opiniones pueden verse expuestos a las iras del anarquismo.

Es segura la detención de unos treinta anarquistas extranjeros. A última hora se ha procedido a la de la querida de Vaillant, llamada Marchal, quien, según parece, conocía los criminales proyectos de su amante.

Roma 12.—Se desmienten en absoluto los rumores que circularon ayer de encontrarse enfermo Su Santidad.

El Papa no sufre sino los achaques propios de su edad avanzada y aquellas dolencias que en esta época del año padecen también hasta personas jóvenes y robustas.

Tánger 12.—Por cartas recibidas hoy en esta ciudad, se calcula que ha llegado el Sultán a Marruecos, habiendo hecho el viaje á marchas forzadas, apremiado por las notas diplomáticas.

Son interesantes las noticias que publica The Times, acerca de demostraciones antieuropeas en Tanager.

Nueva-York 12.—Parece confirmarse la noticia de que el almirante Saldanha, que hasta ahora había permanecido en actitud expectante, se ha pronunciado á favor de la insurrección con las tropas que guarnecían el castillo de la isla de las Serpientes, situado en la entrada de la misma bahía de Rio-Janeiro.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Basly y las huelgas

Paris 13, 10 p.m.

El diputado socialista Basly ha interpelado al gobierno, pidiendo se nombre una comisión que emita un informe sobre el origen y las consecuencias de la huelga del Paso de Calais.

El ministro de Obras públicas se negó á la pretensión de Basly, combatiendo con dureza á los que llamó explotadores de huelgas con fines políticos.—Rigalt.

Espanoles presos

Paris 13, 10-55 m.

En Argeles sur mer, cerca de Perpignan han sido presos tres españoles que intentaron asesinar una mujer en Ronjan, departamento del Hérault.—Rigalt.

Generosidad inglesa

Paris 13, 11 m.

Segun telegramas de Londres, la suscripción abierta en dicha ciudad por el Lord Corregidor para socorrer á las víctimas de la catástrofe de Santander, ha producido la cantidad de 34.000 pesetas.

Añaden dichos telegramas que en Liverpool se trata de abrir otra suscripción con igual objeto que la de Londres.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Nuevos fueres

Madrid 12, 11 m.

Dicen de Melilla es probable se levante otro fuerte dentro del cuadrado de Aguaiach, habiendo ya comenzado los trabajos para construir una torre enfrente de la mezquita y otra debajo del fuerte.—X.

Lo de Melilla.—En vías de arreglo

Madrid 13, 3 madrugada.

La versión oficial respecto de la conferencia celebrada ayer en Melilla por el general Martínez Campos y Muley-Araf es que este ha asegurado que el sultán muéstrase disgustado por

la importancia que se adquiere la cuestión de Rif y reconoce nuestros derechos en todo género de explicaciones.

El sultán ha dicho enviará su ejército para castigar á las kábilas insurrectas, añadiendo que hoy mismo comenzarían los riffeños á destruir sus trincheras.

Martínez Campos y el Araf se han citado para una nueva entrevista que se celebrará mañana ó pasado.

En los centros oficiales dícese que poste ríamente á esto se ha recibido otro despacho del general Martínez Campos participando que los moros han comenzado á destruir sus trincheras.

En la conferencia de ayer parece se plantearon todas las condiciones exigidas por nuestro general, discutiéndose los castigos que habrán de aplicarse á los culpables promovedores de estas revueltas.

Muley Araf aseguró al general Martínez Campos que las hostilidades no volverán á renovarse, respondiendo personalmente de cuanto en el Rif pueda ocurrir.

Al efecto permanecerá frente á M. Lilla hasta que todo haya arreglado satisfactoriamente para España.

En Consejo

Madrid 13, 3 madrugada.

El Consejo de ministros se ha ocupado de las conclusiones del meeting de Bilbao, rechazándolas en absoluto.

El asunto de las empresas de ferro-carriles se tratará más detenidamente, pues hay discrepancia de opiniones en el gabinete. Unos ministros opinan que el empréstito con aquéllas relacionado de baser cuantiosos; otros que no debe pasar de 500 millones, y otros suponen suficiente la cantidad de 250 millones de pesetas.

Al tratarse de la cuestión de tratados discutióse la oportunidad de abrir las Cortes, acordando no hacerlo hasta el mes de Enero.

Recaudación

Madrid 13, 9-40 m.

Durante el pasado mes de Noviembre se han recaudado por todos conceptos 73.404.778 pesetas.

En los cinco primeros meses del año económico de 1893 á 94 se recaudaron 314.427.273 pesetas; y en igual espacio de tiempo del 92 á 93 293.007.412 pesetas.

Dudas é incertidumbres

Madrid 13, 10 m.

El Imparcial dice que el asunto de Melilla tiene toda clase de oscilaciones, desde los temperamentos de paz hasta las probabilidades de guerra.

“Tienen el isocronismo del péndulo. Un día el ramo de oliva, otro una flocha. Al gobierno le toca responder á las Cortes.”

Desde Melilla

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.)

Melilla 13, 11 m. (Urgente.)

Hoy almuerza en el campamento el general Martínez Campos.

Esto indica, sin duda, que el general propúese comunicar al gobierno, con amplitud sus impresiones optimistas, respecto del asunto pendiente.

—En el vapor correo de hoy, marcha á España el director de El NOTICIERO SEVILLANO, Sr. Mencheta.—Arpe.

Madrid 13, 11 m.

La Gaceta declara vanias las procedencias de Saibicia (Turquía).

La suscripción para los gastos de Melilla asciende á 455.731 pesetas.

Durante las últimas veinticuatro horas habido en las islas Canarias 21 nevadas y cinco defuensas de l'éstora.

Escasez de noticias

En los centros oficiales y los demás puntos donde se recogen noticias, hay completa carencia de impresiones.

Nada ocurre digno de ser telegrafado.

Un triunfo de Echegaray

Madrid 13, 11-15 m.

La prensa hace hoy grandísimos elogios de la última producción de D. José Echegaray, A la orilla del mar, estrenada anoche en el teatro de la Comedia.

La mayor parte de los periódicos convienen en que, aunque inferior en mérito á Merced, tiene gelana prosa y un desarrollo muy interesante.

Anoche el gran dramalargo fué muy aplaudido y llamado varias veces á la escena.

Nombramientos militares

Madrid 14, 5 t. (Urgente.)

La reina ha firmado hoy el pose á la escala de reserva del general de división Sr. Poigermóltó.

También ha firmado los decretos nombrando comandante general de la 1.ª brigada de 1.º cuerpo de ejército (Cataluña) al general A. de Alava y para la comandancia de Alava á D. Francisco Laborda.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA

Madrid 13, 4-10 t.

4 por 100 interior... 63.95
4 por 100 fin de mes... 64.10
4 por 100 exterior... 74.70
4 por 100 amortizable... 75.70
Cubas (emisión de 1885)... 000.00
Cubas (5 por 100)... 55.00
Banco de España... 378.00
Tabacaleras... 101.00
Cambios París... 21.12
Cambios Londres... 00.00

Paris, 13
por ciento exterior... 63.94
(Morcos sostenido.)

BRITAIN

LEASE CADA DIA EL NOTICIERO SEVILLANO



Te dare habitación, vestido, comerás con mis criados y te daré diez sueldos al mes. ¿Te convienes?

—¿Que si me conviene! Pues esvel paraíso lo que me ofrecéis—gritó el guitarrista con gozo.

—Vamos, está dicho, serás mi bufón, como el difunto Legaly lo fué del rey D. Luis XIII.

—Monseñor, ¡cuánta bondad! La Junquera miró atentamente al jorobado, mientras que se confundía en acción de gracias, y le dijo bruscamente:

—Vas á entrar inmediatamente en el ejercicio de tus funciones. Desde aquí te vendrás á mi hotel.

A tal proposición, hecha evidentemente por Le Junquera para observar el efecto que le producía, el jorobado ni siquiera movió las cejas, y se puso á batir las manos en señal de alegría, exclamando:

—Estoy pronto á seguirlos, monseñor. ¡Qué fortuna! ¡Yo que creía pasar la noche al cielo rasal! ¡Y si supieras, monseñor, qué frío se pasa en esta estación cuando no se tiene otra almohada que el santo suelo!

Mientras que el guitarrista manifestaba su gozo en términos tan sencillos, su bienhechor inclinaba la cabeza y se mordía los labios. Luego se puso á silbar al aire de Los dragones de Malplaquet, y volviéndose hacia el mostrador, miró á Terne.

El caballero leyó en los ojos del jefe de la conspiración este aviso, claramente expresado: —Ese hombre no es esbirro, y no debemos ocuparnos ya de él.—Y, con efecto, la prueba parecía concluyente.

Un espía hubiérase turbado, y sobre todo negado á seguir hasta su alojamiento al hombre á quien iba á espíar.

Sin embargo, Terne buscó á Violeta para consultarla siquiera con la mirada. Pero no la vió ya en la sala. En aquel momento la señora Margot, que parecía sumida en tristes reflexiones, le dijo en voz baja:

—¡Ah! señor caballero, Violeta es muy impudente, pues acaba de salir á la calle exponiéndose á un disgusto. Pero ¿qué habrá ido á hacer? Gracias á que á Pedro no se le ha ocurrido entrar. Si descubriese que ha salido, á pesar de su prohibición, en vez de servir á los parroquianos...

—Ya está aquí, señora Margot—murmuró Terne.

En efecto, la jóven entraba en la sala por la puerta que caía á la calle de Quincampoix, que cerró sin ruido, después de lo cual atravesó la taberna de puntillas y vino á reunirse con el caballero.

—Los otros—murmuró ella—los subalternos del hombre gris están fuera, guardando los dos extremos de la calle y la entrada del callejón.—Y corrió al llamamiento de un indio.

paciente bebedor que estaba en el fondo de la sala.

Terne no pudo menos de estremecerse. Este aviso convenía tan perfectamente con la sospecha de que fuese un exento el jorobado, que el caballero empezó á reflexionar sobre el medio de salir de allí, pero no lo encontraba.

—¿Cómo advertir al coronel? ¿Cómo escaparse él mismo?

La infatigable Violeta llegó otra vez en su ayuda. Dejando sobre el mostrador una botella vacía y una moneda, murmuró casi á su oído:

—Saltá por el callejón apenas se haya retirado mi padre del umbral de la puerta. Una vez fuera, pasad pegado á la pared, á la izquierda, entrad por la puerta secreta y escapad por el jardín.

El consejo no podía ser mejor, y Terne, algo más tranquilo, aprovechó un momento en que la señora Margot llenaba una botella y cambiaba un escudo, para decir á la jóven:

—¿Y el coronel, que no sabe nada? —Poco importa. No es á él á quien buscan. El espía no le conoce ó no le ha reconocido. Sólo viene por vos.

—¿Por qué lo creéis? ¿Qué prueba que ese hombre...?

—¿No es el jorobado? Lo vais á ver—dijo Violeta quitándose de los cabellos un alfiler negro y largo.—Reparad en lo que voy á hacer—añadió,—y cuando estéis convencido de que ese tocador de guitarra no es lo que parece, juradme que seguiréis mi consejo sin cuidaros de los demás.

Terne no había respondido aún.—Os lo prometo—cuando ya estaba ella lejos de allí.

—Vamos, jorobado—gritó la Junquera—voy á pagar el jarro que acabas de ayudarme á vaciar, y en seguida nos iremos.

—Estoy á vuestras órdenes, monseñor—chilló el músico.

—¡Ah! ¡diablo, lo que se me ocurre!—gritó el coronel de improviso, dándose un golpe en la frente;—has olvidado exigir el recibo del padre Abraham y no puedo retirarme sin recogerlo.

Estas palabras dirigieron al pasante del procurador, representado por el caballero Lorenzo de Milla, que comprendió al momento el propósito de su jefe, y dijo con sencillez:

—¿Por qué no me lo habeis recordado un poco antes, señor? Abraham acaba de partir, pero sé el paraje donde le encontraremos.

—Entonces es preciso buscarle al momento, porque no quiero acostarme sin haber recogido el recibo Jorobado, amigo mío, no puedo por lo tanto llevarle conmigo, pero si quisierais ir dentro de dos horas al hotel del señor París de Vernet y esperarme á la puerta, te recogeré al salir.

—Como queráis, monseñor—suspiró el aludido.

—No, no; hace tres años por lo menos que me tiene taladrados los ojos. Pero deja en paz al criado y acuérdate del amo.

—Hé aquí una que se acompaña con la música de Brulé de Metz—dijo atrevidamente el monstruoso músico:

Que esté la peste en Provenza es nuestra mayor desgracia; mas si invadiese Palació, fuera un bien para la Francia.

El Regente huiría presto de la alquimia y de los viscos, y tendría su hija escrupulos... cuando llegue á odiar yo el vino.

—¡Gracias al diablo!—gritó el falso cobrador.—Esa, por lo menos, escuse un poco.

—Yo creo que es demasiado mordaz—dijo entre dientes Terne—porque ha puesto en fuga á bastantes parroquianos de maese Barba-Blanca.

En efecto, algunos tímidos bebedores habían abandonado la sala, sin duda por no asociarse, ni aun voluntariamente, á manifestaciones que debían parecerles demasiado significativas.

—Deja tuir á esos cobardes y ven aquí, amigo—dijo el coronel al jorobado.—cantarás para nosotros, si ellos tienen miedo de comprometer sus ojos. No perderás nada, porque me gustas, y pienso gratificarte, tan cierto como he ganado hoy sesenta mil libras con la baja de las acciones. Y á propósito, esto me hace recordar que nada nos has cantado sobre el As de Oros y el sistema.

Voy á complaceros, señor; escuchad una de las mejores:

Adquirí el lunes acciones, el martes gané millones, el miércoles compré un traje, el jueves fui en arruaje, el viernes al baile real y el sábado... al hospital.

Esta vez los bebedores saludaron la copia con una carcajada general. Sin embargo, todos ó casi todos eran concurrentes á la calle de Quincampoix, pescadores de fortunas en las turbias aguas del Mississippi; pero cuando en Francia se oyen cantares contra alguno, aquéllos á quienes se dirige la indirecta rien siempre mucho más que los otros.

—¡Sabes—gritó La Junquera—que eres un picaro bastante audaz? Es preciso que te abraze. Eres demasiado feo; pero no importa, quiero estrecharte contra mi corazón.

—¡Oh, señor!—balbuceó el fenómeno retrocediendo por huir de la temible acometida de aquel Gollia.—señor, no penseis en ello; no merezco tanta honra.

—¡Bien! acaso al abrazarte te estrujaría sin quererlo; pero vas á beber conmigo un vaso de schiedam, ó el diablo me lleve.

—¡Beberé, señor, beberé!—dijo temblando el pobre diablo.

—¡Vamos! ponte aquí—gritó La Junquera, empujándole hacia el sitio que quedaba libre alrededor de la mesa ocupada por él y sus dos tenientes.

Sin haberse rogar, el cantador tomó asiento, tendió su vaso; lo vació de un trago y se puso á pasar dulcemente su mano por el estómago levantando sus ojos al cielo, pantomima que en todos los países del mundo expresa perfectamente la beatitud gastronómica.

Terne no había dejado un solo instante de observar á hurtadillas, é inclinábase á creer que las sospechas de La Junquera no tenían fundamento. Este último rasgo le decidió por completo á declarar inocente al jorobado.

Aquella cara, que con la bebida de algunas gotas de schiedam se había inundado de un gozo inocente, no podía ocultar perfidos designios.

El coronel y su ayudante Milla, por el contrario, parecían insistir en sus sospechas, porque se colocaron para tener al monstruo entre los dos.

El caballero creyó pueriles sus precauciones y que no tenían necesidad de su presencia en la mesa. Levantóse, pues, sin hacer ruido y se dirigió al mostrador en busca de la señora Margot para pagarle la botella de vino que se había tomado.

Mas se encontró en el camino á Violeta, que le dijo al oído estas palabras:

—Desconfiad del jorobado y no salgais de aquí hasta que os hablé.

Podría ser muy prudente el aviso, pero con seguridad el caballero no lo esperaba de quien acababa de dárselo.

Violeta no había dejado un solo momento de servir á los parroquianos de su padre, y parecía que apenas se fijaba en el cantante ni en sus canciones. ¿Como se encontraba, pues, acorde con el coronel para sospechar del jorobado? ¿En qué señales advertía en él un espía, ó por lo menos un enemigo? Terne no podía explicárselo; pero sea como fuere lo que pensara de la advertencia, ámbies sido una lección no tomarla en consideración. Resolvió, pues, guardarse del tocador de guitarra, absteniéndose de volver á tomar sitio en la mesa donde se hallaba sentado entre dos compañeros que le vigilaban, y entretenerse hablando con la señora Margot hasta que se le presentase oportunidad de pedir explicaciones á Violeta.

Maese Barba-Blanca continuaba fumando en su pipa cerca de la puerta que daba al callejón de Venecia, y que persistía en tener de par en par, sin cuidarse de si era del gusto de sus parroquianos recibir el frío húmedo de una noche de Febrero. No podía ofrecerse un momento más oportuno para hablar con la dueña de La Espada de Madera, y Terne se propuso aprovecharlo.

La señora Margot no participaba de las an-

—No, no; hace tres años por lo menos que me tiene taladrados los ojos. Pero deja en paz al criado y acuérdate del amo.

—Hé aquí una que se acompaña con la música de Brulé de Metz—dijo atrevidamente el monstruoso músico:

Que esté la peste en Provenza es nuestra mayor desgracia; mas si invadiese Palació, fuera un bien para la Francia.

El Regente huiría presto de la alquimia y de los viscos, y tendría su hija escrupulos... cuando llegue á odiar yo el vino.

—¡Gracias al diablo!—gritó el falso cobrador.—Esa, por lo menos, escuse un poco.

—Yo creo que es demasiado mordaz—dijo entre dientes Terne—porque ha puesto en fuga á bastantes parroquianos de maese Barba-Blanca.

En efecto, algunos tímidos bebedores habían abandonado la sala, sin duda por no asociarse, ni aun voluntariamente, á manifestaciones que debían parecerles demasiado significativas.

—Deja tuir á esos cobardes y ven aquí, amigo—dijo el coronel al jorobado.—cantarás para nosotros, si ellos tienen miedo de comprometer sus ojos. No perderás nada, porque me gustas, y pienso gratificarte, tan cierto como he ganado hoy sesenta mil libras con la baja de las acciones. Y á propósito, esto me hace recordar que nada nos has cantado sobre el As de Oros y el sistema.

Voy á complaceros, señor; escuchad una de las mejores:

Adquirí el lunes acciones, el martes gané millones, el miércoles compré un traje, el jueves fui en arruaje, el viernes al baile real y el sábado... al hospital.

Esta vez los bebedores saludaron la copia con una carcajada general. Sin embargo, todos ó casi todos eran concurrentes á la calle de Quincampoix, pescadores de fortunas en las turbias aguas del Mississippi; pero cuando en Francia se oyen cantares contra alguno, aquéllos á quienes se dirige la indirecta rien siempre mucho más que los otros.

—¡Sabes—gritó La Junquera—que eres un picaro bastante audaz? Es preciso que te abraze. Eres demasiado feo; pero no importa, quiero estrecharte contra mi corazón.

—¡Oh, señor!—balbuceó el fenómeno retrocediendo por huir de la temible acometida de aquel Gollia.—señor, no penseis en ello; no merezco tanta honra.

—¡Bien! acaso al abrazarte te estrujaría sin quererlo; pero vas á beber conmigo un vaso de schiedam, ó el diablo me lleve.

—¡Beberé, señor, beberé!—dijo temblando el pobre diablo.

—Como queráis, monseñor—suspiró el aludido.

